



**Бережанська міська рада**  
**VIII скликання**  
**XXXIII сесія**  
**(I засідання)**

**РІШЕННЯ**

20 квітня 2023 року

м. Бережани

№1154

***Про підтримання звернення депутатів Тернопільської обласної ради щодо правомірності використання комплексу споруд Почаївської Свято- Успенської лаври, яке прийнято депутатами Тернопільської обласної ради 22.03.2023 року рішення №704***

Керуючись ст. 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», розглянувши рішення сесії Тернопільської обласної ради від 22.03.2023 року №704, яким прийнято звернення щодо правомірності використання комплексу споруд Почаївської Свято-Успенської лаври, сесія Бережанської міської ради

**В И Р І Ш И Л А:**

1. Підтримати звернення депутатів Тернопільської обласної ради щодо правомірності використання комплексу споруд Почаївської Свято- Успенської лаври, яке прийнято депутатами Тернопільської обласної ради 22.03.2023 року рішення №704.
2. Доручити апарату Бережанської міської ради детально вивчити питання щодо правомірності використання Українськими Православними Церквами Московського Патріархату земельних ділянок комунальної власності Бережанської міської територіальної громади (у випадку наявності) та подати пропозиції міському голові.
3. Контроль за виконанням даного рішення покласти на першого заступника міського голови Марію ЛУК'ЯНОВУ.

**МІСЬКИЙ ГОЛОВА**

**Ростислав БОРТНИК**



## ТЕРНОПІЛЬСЬКА ОБЛАСНА РАДА

вул. М. Грушевського, 8, м. Тернопіль, 46021, тел. (0352) 43-11-16, тел./факс 52-21-05  
E-mail: [ovm@reg-adm.gov.te.ua](mailto:ovm@reg-adm.gov.te.ua) Web: [www.te-rada.org](http://www.te-rada.org) Код ЄДРПОУ 24630220

13.04.23р. № 09-339 на № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

Кременецька, Тернопільська,  
Чортківська районні, сільські, селищні,  
міські ради Тернопільської області  
(за списком)

*Про розгляд рішення*

Надсилаємо рішення Тернопільської обласної ради від 22 березня 2023 року № 704 «Про звернення депутатів Тернопільської обласної ради щодо правомірності використання комплексу споруд Почаївської Свято-Успенської лаври» для розгляду та прийняття відповідних власних рішень (копія додається на 5 арк. в 1 прим.).

Голова Тернопільської  
обласної ради

М.Й. ГОЛОВКО

Кузьма 25-87-74

090015





**ТЕРНОПІЛЬСЬКА ОБЛАСНА РАДА**  
**СЬОМЕ СКЛИКАННЯ**  
**П'ЯТА СЕСІЯ**  
**РІШЕННЯ**

від 22 березня 2023 року № 704  
м. Тернопіль

**Про звернення депутатів Тернопільської обласної ради щодо правомірності використання комплексу споруд Почаївської Свято-Успенської лаври**

Розглянувши протокол засідання робочої групи з вивчення питання правомірності використання комплексу споруд Почаївської Свято-Успенської лаври від 20 березня 2023 року № 2 з внесеними пропозиціями, враховуючи рекомендації постійної комісії Тернопільської обласної ради з питань законності, запобігання корупції, регламенту, депутатської діяльності та здійснення демократичного цивільного контролю за сектором безпеки, оборони і правоохоронними органами, керуючись частиною другою статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Тернопільська обласна рада

**ВИРІШИЛА:**

1. Прийняти звернення депутатів Тернопільської обласної ради:
  - 1.1. До Верховної Ради України щодо правомірності використання комплексу споруд Почаївської Свято-Успенської лаври (додається).
  - 1.2. До Ради національної безпеки і оборони України, Кабінету Міністрів України щодо правомірності використання комплексу споруд Почаївської Свято-Успенської лаври (додається).
  - 1.3. До Державної інспекції архітектури та містобудування України щодо правомірності використання комплексу споруд Почаївської Свято-Успенської лаври (додається).
  - 1.4. До Міністерства культури та інформаційної політики України щодо правомірності використання комплексу споруд Почаївської Свято-Успенської лаври (додається).
  - 1.5. До Тернопільської обласної військової адміністрації щодо правомірності використання комплексу споруд Почаївської Свято-Успенської лаври (додається).
  - 1.6. До місцевих рад Тернопільської області щодо негайного позбавлення права землекористування, розірвання укладених з релігійними організаціями Української православної церкви московського патріархату договорів користування земельними ділянками (додається).

2. Це рішення та відповідні звернення надіслати до Верховної Ради України, Ради національної безпеки і оборони України, Кабінету Міністрів України, Державної інспекції архітектури та містобудування України, Міністерства культури та інформаційної політики України, Тернопільської обласної військової адміністрації для розгляду і вирішення порушеного питання, до місцевих рад Тернопільської області для прийняття власних рішень, а також оприлюднити на офіційному веб - сайті Тернопільської обласної ради.

3. Контроль за виконанням рішення доручити постійній комісії Тернопільської обласної ради з питань законності, запобігання корупції, регламенту, депутатської діяльності та здійснення демократичного цивільного контролю за сектором безпеки, оборони і правоохоронними органами.

**Голова Тернопільської  
обласної ради**



**М.Й. ГОЛОВКО**

## Звернення

депутатів Тернопільської обласної ради до місцевих рад Тернопільської області щодо негайного позбавлення права землекористування, розірвання укладених з релігійними організаціями Української православної церкви московського патріархату договорів користування земельними ділянками

Протягом багатьох років українська духовна й історична святиня – Почаївська Свято-Успенська лавра монополює використовується московським патріархатом, який, попри зміни в статуті, залишається частиною російської православної церкви. Щодо цього варто зазначити, що 24 лютого 2022 року російська федерація перейшла до повномасштабної війни з Україною, застосовуючи не тільки ракети, бомби та кулі, а й інформаційну пропаганду та кремлівські наративи серед парафіян Української православної церкви московського патріархату (далі – УПЦ МП). Цей факт досить гостро сприймається суспільством і такі вчинки варто розцінювати, як участь в інформаційній діяльності та співпраці з державою-агресором. Слід відзначити, що всесвітньо-відома пам'ятка культурної спадщини Почаївська Свято-Успенська лавра широко використовувалася і використовується представниками московського патріархату в своїх пропагандистських цілях. Водночас обмеження ворожої пропаганди в усіх сферах нашого життя, в тому числі й релігійної, потребує сьогодні особливої уваги. Адже, починаючи з часів проголошення Незалежності України, діяльність УПЦ МП носить відвертий антидержавницький та антиукраїнський характер. Будучи структурним підрозділом російської православної церкви, яка відома своїми партнерськими відносинами з такими спецслужбами, як КДБ і ФСБ, ця релігійна організація проводить політику розколу на релігійному ґрунті в Україні.

Головне завдання – усунути московський патріархат. Після цього ми відчуємо, як стабілізуються політичні настрої і питання конфесійної приналежності святині вирішиться мирно і безконфліктно. Адже головний провокатор роздору зникне назавжди. А для нашої області, яка є стійкою, патріотично-монолітною, проукраїнською, відновиться історична справедливість.

Розпорядженням голови Тернопільської обласної ради від 27 січня 2023 року № 10 у Тернопільській обласній раді утворено робочу групу з вивчення питання правомірності використання комплексу споруд Почаївської Свято-Успенської лаври, якою встановлено наступне.

Згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 29 травня 2001 року № 583 «Про Кременецько-Почаївський державний історико-архітектурний заповідник» оголошено Кременецько-Почаївський державний історико-архітектурний заповідник.

03 жовтня 2001 року управління архітектури та містобудування Тернопільської обласної державної адміністрації листом № 01.13/512, відповідно до рішення Кабінету Міністрів України, погодило передачу даного архітектурного комплексу Кременецько-Почаївському державному історико-архітектурному заповіднику. Згоду Міністерству економіки України на передачу цих пам'яток архітектури зі сфери управління Тернопільської облдержадміністрації до сфери Держбуду України надала Тернопільська обласна державна адміністрація листом від 29 січня 2002 року № 07-339/17-5.

Згідно з розпорядженням Кабінету Міністрів України від 16 листопада 2002 року № 635-р «Про передачу пам'яток архітектури та містобудування до сфери управління Держбуду» пам'ятки архітектури та містобудування передані зі спільної власності територіальних громад Кременецького району і територіальної громади м. Кременця у державну власність з віднесенням до сфери управління Держбуду (Мінрегіонбуду), зокрема комплекс споруд Почаївської Свято-Успенської лаври XVIII-XIX ст. Проект цього розпорядження Кабінету Міністрів України

Тернопільська обласна державна адміністрація підтримала листом від 29 листопада 2002 року № 01-4758/17-3.

Таким чином, споруди комплексу опинилися під захистом держави та правового режиму історико-архітектурного заповідника.

17 липня 2003 року Кабінет Міністрів України видав розпорядження № 438-р «Про виключення із складу Кременецько-Почаївського історико-архітектурного заповідника споруд Почаївської Свято-Успенської лаври». Уряд Віктора Януковича на підставі цього розпорядження передав Почаївську Свято-Успенську лавру Українській православної церкви московського патріархату.

12 грудня 2003 року між Державним комітетом України з будівництва та архітектури та Почаївською Свято-Успенською лаврою Української православної церкви укладено договір про безоплатне користування Почаївською Свято-Успенською лаврою - комплексом споруд Почаївської лаври – пам'ятками архітектури, що є державною власністю. Договір укладено до 01 січня 2052 року з правом пролонгації.

Згідно з вказаним договором у користування Почаївської Свято-Успенської лаври Української православної церкви передано комплекс споруд Почаївської лаври: Успенський собор (1783 рік), Троїцький собор (1912 рік), монастирські келії (1771-1780 рр.), архієрейський будинок (1825 рік), дзвіницю (1861 рік) та надбрамний корпус (1835 рік).

Розпорядженням Прем'єр-міністра України Володимира Гройсмана від 28 листопада 2018 року № 1092-р «Про скасування розпорядження Кабінету Міністрів України від 17 липня 2003 року № 438» споруди Почаївської Свято-Успенської лаври повернуто до Кременецько-Почаївського державного історико-архітектурного заповідника.

Наказом Міністерства культури України від 26 грудня 2011 року № 1240/0/16-11 вказаний майновий комплекс передано в оперативне управління Кременецько-Почаївському державному історико-архітектурному заповіднику.

01 листопада 2021 державним реєстратором Кременецької міської ради зареєстровано право державної власності в особі Міністерства культури та інформаційної політики України на Успенський собор, Троїцький собор, монастирські келії, архієрейський будинок, дзвіницю та надбрамний корпус.

Земельна ділянка, на якій розміщені вказані будівлі, перебуває у комунальній власності та відноситься до категорії земель житлової та громадської забудови, що суперечить нормам Земельного кодексу України. Категорія (цільове призначення) земельної ділянки не відповідає чинному законодавству, оскільки відповідно до статті 53 Земельного кодексу України до земель історико-культурного призначення належать землі, на яких розташовані пам'ятки культурної спадщини, їх комплекси (ансамблі), історико-культурні заповідні території, охоронювані археологічні території, музеї просто неба, меморіальні музеї-садиби. Згідно з вимогами статті 150 Земельного кодексу України землі історико-культурного призначення відносяться до особливо цінних земель.

У численних публікаціях у засобах масової інформації наводяться факти про порушення вимог законодавства та умов договору при користуванні УПЦ МП спорудами Почаївської Свято-Успенської лаври.

Зокрема, зазначено, що на території лаври, на порушення вимог статті 24 Закону України «Про охорону культурної спадщини», впродовж 2011-2019 років проводилося будівництво нових об'єктів, які створюють загрозу для комплексу

споруд Почаївської Свято-Успенської лаври, що є пам'ятками архітектури та входять до всесвітньої спадщини ЮНЕСКО.

Військова агресія з боку російської федерації проти України, яка триває вже дев'ятий рік, зовсім не вплинула на сутність УПЦ МП, жодних заяв, чи рішень, які б засуджували агресорів, від керівництва УПЦ МП не пролунало. Натомість мають місце колаборантські дії: співпраця з росією на тимчасово окупованих територіях, допомога її військовим формуванням, передавання інформації шпигунського характеру.

Такі факти свідчать, що значна частина духовенства УПЦ МП, а найперше керівна верхівка цієї антиукраїнської релігійної організації залишається вірною своїм кремлівським господарям.

Зараз очевидно, що будь-які структури, які здійснюють антиукраїнську діяльність, повинні припинити свою діяльність у нашій державі. На сьогоднішній день негайно має бути вирішене питання про припинення будь-яких відносин з релігійними організаціями Української православної церкви московського патріархату.

З урахуванням наведеного ми, депутати Тернопільської обласної ради, просимо місцеві ради Тернопільської області невідкладно розглянути і вирішити на найближчих пленарних засіданнях сесій рад питання щодо негайного позбавлення права землекористування, розірвання укладених з релігійними організаціями Української православної церкви московського патріархату договорів користування земельними ділянками.

**Прийнято**  
**на другому пленарному**  
**засіданні п'ятої сесії**  
**Тернопільської обласної ради**  
**сьомого скликання**  
**22 березня 2023 року**  
**м. Тернопіль**